
 

 
 

YSAM-udvalget 
 
 

Referat fra YSAM-udvalgsmøde d. 13. september 2023 kl.20.00 
 
 
Deltagere:  
Nicolai Wachmann, Nadia Filipsen, Christine Strømme Andersen, Arendse Loua, Lucy Leigh Bray, Anne 
Christine Mariager Nordholm 
 
Afbud:   Maria Assens 
 
1. Valg af referent og muligt punkter til eventuelt 
Referent: Christine Nordholm 
Ordstyrer: Nadia Filipsen 
Der tilføjes tre punkter til eventuelt: Opdaterede stillinger (Christine S), YSAM banner (Lucy) og kommende 
socialt arrangement (Arendse)  
 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet blev godkendt.  
 
3. Kort check-in runde 
Der laves kort check-in runde af alle udvalgsmedlemmer, hvorunder mulighederne for ansættelse i 
regionerne diskuteres, ingen ved hvor mange samfundsmedicinere der er ansat, men indtrykket er at det 
varierer på tværs af regionerne – måske noget vi kan undersøge på et senere tidspunkt? 
 
4. Fagligt arrangement d. 25/10 
Nadia orienterer omkring det kommende faglige arrangement d. 25/10 2023. Da der er ikke så lang tid til 
nu, så vi skal til at sende formelle invitationer ud. Der er styr på oplægsholder og emne (epidemiologisk 
forskning). Vi bliver formentlig omkring 30 på landsplan. Vi skal samle folk i forskellige lokationer. Det 
besluttes, at Øst kan mødes på Statens Serum Institut. Nicolai finder sted i Aarhus og tager kontakt til 
kontaktpersoner i Syd mhp. at arrangere lokalitet i Syd. Det aftales – ligesom ved sidste arrangement – at vi 
i invitationen og tilmeldingslink giver mulighed for at ønske deltagelse i Aalborg, hvorefter der må 
arrangeres lokalitet efter behov. Lucy står for at oprette link til tilmelding. Nicolai gør opmærksom på at vi 
skal søge om midler til arrangementet fra DASAMS. Nadia sørger at få søgt midler til dette. Det aftales at 
der udvælges en person ved hver lokalitet, som lægger ud for mad og drikkevarer, hvorefter der kan søges 
refusion ved bestyrelsen.  
Til oplægget vil oplægsholderen sidde fysisk i Aarhus, hvorfra der skal live streames. Det vurderes at kunne 
fungere fint at bruge TEAMS, som de fleste kender.  
Det aftales at stile efter at Nadia (via Ole) udsender formel invitation onsdag d. 20/9 2023, og så vidt det er 
muligt sender Nicolai lokalitet i Aarhus og Syd til Nadia senest tirsdag d. 19/9 2023, så det kan evt. fremgå 
af invitationen. Hvis det ikke kan lade sig gøre, må meldes ud efterfølgende. Lucy sender tilmeldingslink til 
Nadia senest d. 19/9 2023. 
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5. Datoer for YSAM møder resten af 2023/24 ca. hver 2. måned 
Vi aftaler det bliver kl. 20-21 på følgende datoer:  
Tirsdag 7. november 
Onsdag 17. januar 
Tirsdag 12.marts 
Onsdag 1. maj 
Nadia indkalder, og der udsendes dagsorden ca. en uge forud for møderne. 
 
Der er årsmøde på Hindsgavl d 30-31. maj 2024. 
 
6. Eventuelt 
 

- Arendse: Socialt arrangement i Øst efter Videreuddannelsens Karrieredag på Gentofte Hospital d. 
6/10 2023. Arendse booker bord til 10 personer på ***, og der laves opslag i Facebookgruppe 
(Nadia eller Arendse). Det skal huskes at nævnes at det er på egen regning. 

 
- Christine Strømme: opdateringer til stillinger videresendes til Ole, så det kan opdateres på 

hjemmesiden: 
 

Lucy Leigh Bray:  
Hoveduddannelseslæge  
Socialmedicinsk Afdeling  
Holbæk Sygehus 
 
Nadia Filipsen  
Hoveduddannelseslæge   
Afdeling for Infektionsepidemiologi og Forebyggelse 
Statens Serum Institut 
 
Anne Christine Mariager Nordholm 
Introlæge 
Afdeling for Infektionsepidemiologi og Forebyggelse  
Statens Serum Institut  

 
Lucy: Fremviser et udkast til et banner fra YSAM, som kan bruges, når vi sender info ud til YSAM 
medlemmer. Udkastet drøftes. Der er enighed om at tilføje en sætning ”Udvalg for Yngre 
Samfundsmedicinere”  
 
Over and out.  
Tak for et godt møde ������ 


